

Companies

拟出资 10.5 亿元收购上实商务网络发展有限公司全部股权

百联集团曲线增持联华超市1.32亿股

◎本报记者 彭友

上实医药拟向百联集团有限公司出售公司及全资附属企业分别持有的上海实业联合集团商务网络发展有限公司共计100%股权, 转让价格合计10.5585亿元。上实商务主要资产为联华超市13168.3万股内资股份。此前,百联集团控制的友谊股份已持有联华超市34.03%的股权。上实医药、友谊股份以及联华超市(00980.HK)今日分别发布了公告。上实医药称,公司及全资附属企

业上海华瑞投资有限公司分别持有上实商务72.62%和27.38%股权,上实商务持有联华超市13168.3万股股份,该股份为内资股份,占联华超市总股本的21.17%。现拟以人民币10.5585亿元的价格向百联集团出售上实商务100%股权。本次交易完成以后,上实医药将获得税前投资收益约5.48亿元人民币。

据悉,上实商务主要资产为联华超市13168.3万股内资股份,截至2009年1月16日,联华超市H股前30日收盘均价为9.27港元/股。本次

交易价格的协商确定充分考虑了上实商务所持联华超市股权的内资股性质(尚未获得流通权)和联华超市H股的市场价值,以8港元/股的价格进行作价。上实商务100%股权的评估值为人民币10.5291亿元,其中,联华超市股权价值为人民币9.2469亿元左右,其他资产为货币现金价值为人民币1.2822亿元左右。各方协商交易价格暂定为人民币10.5585亿元,其中上实医药持有的上实商务72.62%股权的价格为人民币7.6675亿元,华瑞投资持有的上

实商务27.38%股权的价格为人民币2.8910亿元。

上实医药表示,如果经国有资产主管部门备案确定后的评估值在人民币10.5585亿元基础上上下5%以内,各方同意将人民币10.5585亿元作为最终定价;如果超出上述范围,由各方以经国有资产主管部门备案确定的标的股权评估值为基准另行协商确定最终定价。

上实医药称,连锁超市为公司非核心业务,本次交易完成后,公司退出联华超市的投资,将有利于更加清

晰公司的投资方向,并使公司获得相应充裕现金,用于医药业务投资与发展。公司将审慎运作出售联华超市股权所获得的新增资金,集中集聚资源,继续坚持“大病种、大产品”战略,坚持两个平均数(医药行业成长平均数和资本市场平均数)的对标体系,不断增强医药业务的核心竞争力。

据公开资料显示,联华超市第一大股东是友谊股份,持股比例为34.03%,而百联集团是友谊股份的实际控制人。上实商务是联华超市的第二大股东,持有1.32亿股。

中国武夷被禁6年不得参与世行项目

◎本报记者 阮晓琴

中国武夷今天公告,公司日前收到世界银行函件,就该行资助位于菲律宾的公路项目,向参与串标行为的几家公司实施制裁。世界银行禁止公司在未来6年内参与世界银行资助的项目。

公司目前在海外承包世界银行资助的项目占公司2007年度国际工程承包业务营业收入约10%。

对于世界银行的相关指控,公司曾按照世界银行程序参与应诉和答辩,提供相应资料,但公司的相关质询未能得到世界银行的有效回应。

中科合臣将获股东方财务支持

◎本报记者 彭友

中科合臣今日披露,公司控股股东的控股股东拟对中科合臣及其控股子公司的资金需求提供相关财务支持,方式包括但不限于提供借款、提供担保等。

据称,在2009年12月31日之前,鹏欣集团拟向中科合臣及其控股子公司提供的累计借款余额不超过人民币1亿元,鹏欣集团向公司及其控股子公司提供的累计担保余额不超过人民币1.5亿元。

日前,中科合臣接到第一大股东的书面通知,上海中科合臣化学有限责任公司持有中科合臣4519.5万股股份,占中科合臣总股本的34.24%,是中科合臣的第一大股东。化学公司作为单独持有中科合臣10%以上股份的股东,要求公司召开临时股东大会,审议上述提供财务支持的议案。

中科合臣还披露,2009年上半年度,中科合臣及其控股子公司银行贷款总额不超过17500万元(含未到期银行贷款14800万元)。2009年上半年度,中科合臣对控股子公司上海爱默金山药业有限公司提供担保总额不超过9500万元。上海爱默金山药业有限公司以房地产、机器设备对其银行贷款担保总额不超过5000万元。

亿城股份终止晨枫家园项目

◎本报记者 阮晓琴

亿城股份今天公告,董事会决定与北京晨枫房地产开发有限公司、天津亿通实业投资有限公司签署终止《晨枫家园项目合作开发协议》,终止三方关于晨枫家园项目的合作开发。

公告称,据协议,确认公司累计应得分晨枫家园项目已销售部分的合作收益2亿元,合作协议未执行部分不再执行。截至终止协议签署日,公司累计已收到投资收益资金1.5亿元,其余款项在终止协议生效后30个工作日内支付。

晨枫家园项目指位于北京市海淀区万泉庄万柳居住区的晨枫家园房地产项目,占地面积36771.5平方米,已于2008年5月竣工。2006年,亿城股份曾为晨枫家园项目的开发提供了2亿元的开发建设资金。但协议约定,如截至2009年6月30日,项目尚未销售完毕,则以项目已售部分的销售均价测算未售房屋的销售收入及亿城股份应分得的收益。最后一次结算时,北京晨枫应将亿城股份的投资成本一并归还。

海信电器转让数字电视系统平台

◎本报记者 彭友

海信电器今日披露,公司向青岛海信电子产业控股股份有限公司转让“标清机顶盒数字电视系统平台”,转让价格为2326.60万元。

据悉,本次转让的“标清机顶盒数字电视系统平台”,主要包括用于研发、生产标清数字机顶盒的相关专利16项、专有技术14项。在评估基准日2008年9月30日,公司委托评估的标清机顶盒数字电视系统平台技术成果所有权评估价值为2326.60万元。

海信电器表示,本次转让“标清机顶盒数字电视系统平台”,将会给公司带来2326.60万元的收益。本次转让标清机顶盒的无形资产并停止相关研发和市场拓展业务之后,公司还会承接海信集团及其子公司的OEM加工业务(OEM加工标清机顶盒产品),这有利于充分利用公司的生产能力。

海信电器同时披露,公司拟以现金出资不超过1.1亿元,认购海信财务公司1亿元注册资本。增资后,公司占海信财务公司注册资本的比例为20%。

哈高科大宗股权解押又质押

◎本报记者 张海英

哈高科今日披露,公司控股股东新湖控股有限公司质押给浙商银行的公司限售流通股8102893股于2009年1月20日解除质押。新湖控股有限公司随后将其持有的公司限售流通股7635万股重新质押给浙商银行。新湖控股有限公司共持有哈高科限售流通股110493993股,目前共有105025891股处于质押状态。

继战略入股后,双方再签备忘录

四川长虹 IBM 战略合作升级

◎本报记者 田立民

继成为第二大股东后,IBM与四川长虹的合作再进一步。1月20日,四川长虹与IBM在成都签署战略合作备忘录,双方将开展战略合作,充分发挥协同效应,促进双方可持续发展。四川长虹与IBM将共同参与四川地震灾区的重建,并力图在重建工作中创造良好的经济效益和社会效益。

四川长虹作为中国最大的消费电子制造商之一,近些年已经从传统家电制造商向3C信息家电综合产品与服务提供商转型发展。但在此过程中,全球技术、市场和环境发生了很大的变化,要求对产业结构进行调整,而金融危机使这种需求变得更加迫切。四川长虹据此制定了新的战略方向:即由制造业向高端转移;以制造业为基础,向服务业拓展;企业国际化,拓展国际业务。

事实上,四川长虹与IBM已经有多年合作基础,合作涉及研发、制造、市场等多个环节,并且处于不断深化过程中。此次双方结成战略合作伙伴关系,将在信息家电和IT产品、技术开发、IT及咨询服务、灾后重建以及资本运营等方面进行深入合作。同时,四川长虹将借助IBM强大的服务优势,全面提升自身在电子政务、企业信息化、特定信息化应用整体解决方案提供等方面的能



力,发展壮大四川长虹IT产业。

在地震灾区的灾后重建领域,四川长虹将与IBM资源共享、充分协同,为灾后重建提供综合全面的信息化服务,其中包括为相关项目提供高品质的信息化家电、网络、IT等各类产品以及高水平的系统解决方案等。作为双方结为战略合作伙伴后的首批合作项目,四川长虹与IBM将协助四川省卫生厅,以及北川县、青川县、广元市和绵阳市政府IT基础架构的重建、合并、协作以及向服务型政府转型,并协助其建立电子政务平台。

为进一步强化双方的战略合作关系,四川长虹与IBM还在资本层面展开了合作。长虹集团根据国有资产管理有关规定,近日已向IBM全球服务(中国)有限公司转让其所持有的四川长虹1.56%的股份,引入IBM成为四川长虹的战略投资股东。

四川省委副书记、省长蒋巨峰在会见参加签字仪式的IBM和四川长虹高层时,对双方的战略合作给予了高度评价,并希望双方进一步拓展合作的深度和广度。

四川长虹董事长赵勇指出,四

川长虹与IBM的合作关系又迈进了一大步,四川长虹将以此次战略合作为契机,借鉴、吸收IBM的先进理念和经验,进一步加大自主创新力度,加速产业升级与转型,提升可持续发展能力和水平。扩大内需和灾后重建是当前中国两大发展机遇,四川长虹将与IBM最大程度地发挥协同效应,促进双方的共同发展。

IBM大中华区副总裁吴宝淳表示,IBM与四川长虹的合作是双方共同的机遇,希望双方建立更加积极、更深层次的合作关系,实现共同发展。

雅戈尔被诉偿还天一证券股权转让款

◎本报记者 彭友

雅戈尔今日披露,2009年1月16日,浙江省宁波市中级人民法院受理了上海鸿利投资有限公司、上海瑞攀实业有限公司诉雅戈尔股权转让纠纷一案。

上海鸿利和上海瑞攀在起诉状中称:2002年9月13日,雅戈尔与上海鸿利、上海瑞攀就天一证券1.5亿股股权转让签订《股权转让协议书》,上海鸿利和上海瑞攀分别受让7500万股股权。按照合同约定,上海鸿利和上海瑞攀分别支付给雅戈尔股权转让款7380万元,合计14760万元。但此次股权转让未获中国证监会批准。

2004年9月18日,雅戈尔与中国远大集团有限责任公司签订《天一证券有限责任公司股权转让协议补充条款》,约定雅戈尔将持有的天一证券股权转让给远大公



司,远大公司将股权转让金直接支付给上海鸿利和上海瑞攀,但在履行合同过程中,远大公司否认其与雅戈尔的股权转让协议效力,拒不履行对上海鸿利和上海瑞攀的支付义务。

综上所述,上海鸿利和上海瑞攀请求法院判令公司偿还股权转让款及至股权转让款还清日止的利息,并且由雅戈尔和远大公司承担本案诉讼费。

2001年,雅戈尔出资1.5亿元

参股天一证券,占天一证券注册资本的14.96%。后来签订的补充条款约定,如雅戈尔与远大公司的转让协议不能履行,雅戈尔原来与上海瑞攀和上海鸿利签订股权转让协议继续有效。雅戈尔与远大公司的股权转让已获中国证监会的核准,但远大公司未按相关批复办理股权转让变更手续,致使天一证券工商登记上雅戈尔仍为股东。

2008年3月,雅戈尔收到天一证券破产管理人的催告函,要求雅戈尔返还上海瑞攀和上海鸿利的股权转让款。但雅戈尔认为,破产管理人负责的是天一证券的财产管理,而无权对雅戈尔与上海瑞攀和上海鸿利之间的股权转让款进行追索。雅戈尔与上海瑞攀和上海鸿利就转让天一证券股权达成协议,与天一证券的资产无关,因此,依照法律规定,破产管理人无权向雅戈尔主张返还股权转让款。

■记者观察

减薪还是加薪 “过冬”企业各有选择

◎本报记者 徐新

经济增长放缓的预期已经形成,减薪成了不少企业过冬的一大手段,当然也有例外。

“企业可以通过减薪的方式来避免裁员。”人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基日前表示。稳定就业是一项民生工程,而企业面对不景气的经济,却要力争就业的景气,颇显压力,减薪不裁员成了折衷的方法。

中国铝业2008年的净利润出现了大幅下滑,可能仅20余亿元,而在2007年,中铝实现了逾100亿

元的净利润。“活下去才是硬道理!”中国铝业公司副总经理吕清用这样一句话来讲述全球金融危机下的中铝。

活下去的手段可能是多种多样的,在中铝,其中的一招即是对24万名员工进行减薪。具体的方案为:普通员工减薪15%,科级领导减薪20%,处级领导减薪30%,分公司领导减薪40%,公司高层领导将减薪50%。

业绩堪忧,减薪潮起,高管带头降薪已是趋势,而三一重工的调薪方案更有可圈点之处。

三一重工总经理向文波日前表示,对于普通员工“不裁员、不减薪、

不接受员工降薪申请”,而三一集团全体董事则降薪90%,并接受高管自愿降薪申请。集团实际控制人、三一重工董事长梁稳根只领1元年薪。

这样,员工的收入因此不会出现波动。而事实上,员工在企业利益和个人利益之间还有一个选择。三一集团表示,员工可以选择适当放弃年终奖,当作“借”给公司的发展资金,公司一旦实现1000亿元的销售收入时,集团将设立“千亿特别奖”,给员工10倍金额的返还。

三一减薪,高管以身作则,而普通员工是否“减薪”,取决于自身的权衡。在这一方案中,企业获得了弱

市出击的资金,员工也尝到甜头,而高管的表率行为则可能获得掌声和员工的支持。

也有例外:阿里巴巴就逆势加薪。马云日前宣布,尽管经济大环境面临空前困难,公司仍然提出了2009年加薪和2008年丰厚年终奖计划。根据“2-7-1”原则,7成员工年终奖不错,所有高管则不加薪。

阿里巴巴的这一举动与其盈利相关,也与其向资本和客户示强有关。如果企业现金流稳定,在此一片萧条的时点上无疑能够起到稳定军心、鼓舞斗志的作用。高管不加薪则为其获得了不少形象分。

双鹤药业披露2009年全面预算

◎本报记者 张海英

双鹤药业今日披露2009年全面预算,2009年公司预计主营业务收入502269万元,其中工业较2008年预计增长20%;主营业务成本326493万元,较2008年预计下降3%。

同济科技孙公司还款2200万元

◎本报记者 彭友

同济科技今日披露,上海同文置业有限公司系公司的控股子公司上海同济科技园公司控股70%的子公司,因与其他自然人合同纠纷于2008年4月3日向上海市杨浦区人民法院提起诉讼。近日同文置业与被告经法院调解达成协议,由同文置业向被告归还其寄存于同文置业账上的2200万元其他应付款,同文置业与该自然人不再存在债权债务关系。

同济科技2008年半年报披露,同文置业与顾柏青(自然人)于2004年9月27日签订《同济科技园邯郸路项目合作框架协议》,约定了委托施工等事宜。由于同文置业因股权变更企业性质现改变为国有企业,根据相关法律规定,无法履行涉案协议。同文置业于2008年4月3日向上海市杨浦区人民法院提起诉讼,请求确认涉案协议无效,并向顾柏青归还寄存于同文置业账上的2200万元其他应付款。

东北制药收到预算内资金

◎本报记者 阮晓琴

东北制药今天公告,公司接相关通知,公司获得2008年新增中央预算内资金3132万元,专项用于公司主导产品深加工项目建设。截至2008年12月31日,公司已收到预算内资金3132万元。

威海广泰参股公司收到预算内投资款

◎本报记者 阮晓琴

威海广泰今天公告,近日获悉,公司投资参股36%的威海广泰环保科技有限公司(以下简称“广泰环保”)申报的“抽田废水原液回收设备系列化改造项目”,被国家发改委列入“十大重点节能工程、循环经济和重点流域工业污染治理工程2008年新增中央预算内投资计划”,并于近日收到中央预算内投资款930万元。该项财政资金专项用于该项目厂房建设和购买相应设备,按照会计准则上述财政拨款收入将随相应固定资产折旧分期计入广泰环保损益,因广泰环保将纳入公司合并报表,对公司2009年损益影响较小。

新乡化纤获400万元财政补贴

◎本报记者 阮晓琴

新乡化纤今天公告,河南省财政厅下达了关于提前下达2009年产业进步第三批项目建设扩大内需国债投资预算拨款,目前公司收到河南省财政厅对公司CS2回收装置设备国产化集成示范项目、“年产1000吨绿色纤维国产化生产线项目”建设资金各200万元,共计400万元。上述两项资金已于2009年1月19日划入公司账户。